

# Памятка по Французской Полинезии

#### Визовые формальности

Граждане Российской Федерации или других стран СНГ для поездки во Французскую Полинезию должны иметь визу, выданную консульством Франции.

Французская Полинезия не входит в шенгенскую зону и французские консульства выдают специальную визу "Французских заморских территорий"

С 18 июня 2012 года граждане, у которых уже есть в паспорте действующая многократная французская виза, сроком от 1 года, могут въезжать по ней во Французскую Полинезию, а также на следующие острова: Новая Каледония, Гваделупа, Мартиника, Сан Мартен, Сан Бартелеми, Реюньон.

Также необходимо оформить дополнительную визы - в Японию (если перелет через Токио), либо в США - если перелет через Лос-Анджелес/Сан-Франциско

### Таможенные правила и паспортный контроль

Ввоз и вывоз местной и иностранной валют не ограничен, декларация необходима на сумму свыше 7500 EUR. Беспошлинно можно ввозить до 200 сигарет или 100 сигарилл или 50 гр табака, до 2 л вина и литра алкоголя крепче 22°, до 500 гр кофе, до 100 гр чая, до 50 гр духов и 250 мл туалетной воды, а также других товаров на сумму до 5000 CFP.

#### Вылет

Для пересечения границы вы должны иметь при себе следующие документы: паспорт, распечатку электронного авиабилета, медицинский страховой полис, ваучер на размещение в отеле.

Если в поездку отправляются несовершеннолетние дети (до 18 лет) без родителей или с одним из родителей, то необходимо иметь нотариально заверенное разрешение от родителей, выданное на имя лица, сопровождающего ребенка (требуется на паспортном контроле при выезде из России). Если ребенок путешествует с одним из родителей, настоятельно рекомендуем иметь подобное разрешение от второго родителя, а также оригинал или нотариальную копию свидетельства о рождении.



Напоминаем, что туроператор не несет ответственности, если Служба пограничного контроля не выпустит ребенка за рубеж из-за отсутствия разрешения от родителей, или в случае, если паспорт туриста находится в стоп-листе по представлению Службы судебных приставов.

#### Правила поведения в стране

Официальный языки – французский и таитянский. Английский язык распространен в отелях, туристических местах, в магазинах и ресторанах.

Полинезийцы рассматривают вежливость и всю совокупность ритуалов общения как искусство. Любое событие, в том числе и знакомство, является, по их мнению, контактом не людей, а духов, поэтому обставляется соответствующим образом. В полинезийской культуре всегда было сильно табуирование целого ряда вещей и событий, поэтому неудивительно, что даже самое простое на взгляд европейца событие, местные жители сопровождают целым комплексом церемоний, носящих обережный характер. К ним относятся и танцы, песни и "коронование" цветочными венками - все это отголоски древних ритуалов.

При все при этом от туристов требуется соблюдать обычные правила приличного поведения.

На острова стоит прихватить обувь с надежной подошвой: на многих рифовые участках хватает острых камешков, а в прибрежной зоне обитают колючие морские животные. В воду лучше входить в пластиковых тапочках— во избежание порезов и ожогов о кораллы. Ядовитых животных и насекомых на островах нет.

#### Медицинский страховой полис и врачебная помощь

Для выезда за границу каждый турист обязан иметь медицинский страховой полис.

В него вписывается фамилия туриста и сроки его пребывания во Французской Полинезии. Страховой полис содержит информацию на русском языке о правилах страхования. Обязательно ознакомьтесь с условиями страхового договора перед поездкой.

Во время пребывания во Французской Полинезии рекомендуем страховой полис постоянно иметь при себе. Напоминаем, что заболевания, связанные с беременностью, последствиями алкогольного или наркотического опьянения, не являются страховыми случаями.

При возникновении у туриста инфекционного заболевания администрация



отеля вправе потребовать его выселения и перемещения в госпиталь.

Для обращения за медицинской помощью следует позвонить в представительство вашей страховой компании по телефону, указанному в полисе, и сообщить следующие данные: фамилию, имя, дату рождения застрахованного, номер страхового полиса. Представитель сервисной медицинской службы выяснит, что случилось, где вы находитесь, разъяснит, как вести себя в данной ситуации, на какое возмещение вы можете рассчитывать, и при необходимости направит к врачу. В этом случае врачебный осмотр и последующее лечение оплачивает страховая компания.

В некоторых случаях может понадобиться оплатить лечение на месте. Делается это только по согласованию со страховой компанией. В подобной ситуации расходы, понесенные туристом по страховому случаю, возвращает представительство страховой компании после возвращения туриста домой (при наличии подтверждающих документов).

Если турист обращается к врачу самостоятельно, минуя страховую компанию, то все расходы на оплату медицинских услуг он несет лично и не может претендовать на их полную компенсацию страховщиком.

Для въезда в страну не нужно делать никаких прививок. Здесь очень развитая современная структура здравоохранения, везде строго следят за гигиеной. Вода из-под крана в отелях и ресторанах пригодна для питья.

### Из страны запрещается вывозить

Запрещен вывоз всех продуктов питания животного происхождения, растений, плодов, оружия, боеприпасов и наркотиков, а также контрафактной продукции и искусственного жемчуга.

#### Посольства и консульства

Загранучреждений МИД РФ в стране не имеется. Представительские функции во Французской Полинезии исполняет Посольство Российской Федерации во Франции.

## Контакты ClickVoyage для экстренной связи во время отдыха

- +7 495 232 0016 для связи с 10:00 до 20:00
- + 7 985 808 4848 для связи в нерабочее время



#### Телефоны экстренных служб в стране

17 — Полиция

15 — Скорая медицинская помощь

18 — Пожарная служба

#### Деньги и покупки

Официальной валютой является тихоокеанский франк - CFP. Его курс является фиксированным: 1 Евро = 119,33 CFP.

При обмене наличных денег взимается комиссионный сбор 4€ независимо от суммы обмена.

Во всех местах международного туризма (отели, рестораны, магазины duty free) принимаются международные кредитные карточки.

Из Французской Полинезии обычно привозят «моной» (особое масло для укрепления загара и смягчения кожи), поделки из ракушек, перламутр, фруктовые ликеры. На Гавайях туристы покупают аквариумных рыбок, на память везут кусочки застывшей вулканической лавы, а на Маркизских островах приобретают поделки, вырезанные из дерева. И, конечно же, черный жемчуг — в составе ювелирных изделий и ценных безделушек. В Папеэте — столице острова Таити — имеется даже Музей жемчуга. Кроме того, в городе есть множество магазинов, где можно купить жемчуг, за другими сувенирами стоит отправиться на Центральный рынок.

Магазины открыты с понедельника по пятницу с 08:30 до 17:00, в субботу с 08:30 - 11:30. Банки с понедельника по пятницу с 07:30 до 15:45. В аэропорту, при прилете и отлете международных рейсов работает обменный пункт.

#### Кухня

В полинезийской кухне чувствуется присутствие европейской и азиатской кухни. В основном используются свежие продукты, очень популярна рыба всех видов, приготовленная самыми разными способами: ее употребляют в жареном, вареном и даже сыром виде. Самое популярные блюда — это сырая рыба а la tahitienne, маринованная в лимонном соке и кокосовом молоке, а также Chinese ma'a tinito, в состав которого входят свинина, фасоль, китайская капуста и макароны. Ни один семейный (и не только семейный) праздник на островах не обходится без молочного поросенка, рыбы, плодов хлебного дерева, ямса и бананов, запеченных в банановых листьях.

#### Трансферы

Трансферы между островами как правило осуществляются на местных авиалиниях

Исключение - из Таити в Муреа - тут трансфер возможен на катамаране (пароме)



### Общественный транспорт

Основной способ перемещения между островами - самолет. Местная авиакомпания Air Tahiti обслуживает на базе регулярных рейсов сообщение между 48 островами. Аэропорты существуют на всех основных островах. Общественный транспорт на регулярной основе существует только на Таити и Муреа.

Перемещение между Таити и Муреа может осуществляться на комфортабельных катамаранах и катерах. Также переезды между островами могут осущетсвляться на частных самолетах.

Единственный международный а/п Папеэте находится на о.Таити

Последняя редакция 05.02.2024